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Aktuálna situácia mladých ľudí na Slovensku, bariéry ich zapojenia do verejného života, ale
aj konkrétne možnosti podpory na úrovni Európskej únie boli hlavnými témami okrúhleho
stola s názvom „Budúcnosť mladých a príležitosti v EÚ“. Podujatie, ktoré sa konalo 31.
marca 2026, hostila Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach v spolupráci s Radou
mládeže Slovenska s cieľom otvoriť diskusiu o tom, ako vytvoriť funkčný ekosystém
spolupráce medzi školami, samosprávou a tretím sektorom.

Akademickú obec na podujatí reprezentovali prorektorka pre medzinárodné vzťahy Dr. h. c. prof.
Mgr. Slávka Tomaščíková, PhD., prorektorka pre pregraduálne a celoživotné vzdelávanie JUDr.
Ľudmila Elbert, PhD., univerzitná docentka a prodekanka pre štúdium v študijnom programe
všeobecné lekárstvo v anglickom jazyku Lekárskej fakulty UPJŠ prof. MUDr. Želmíra Macejová,
PhD., MPH. Diskusiu viedli delegáti Európskeho dialógu s mládežou – Ing. Lucia Tkáčová a
Michael Blaško.

Diskusie sa zúčastnili:
Mgr. Krištof Mojzes, hlavný štátny radca, Odbor mládeže, zdravia a pohybových aktivít MŠVVaM
SR,
Ing. Monika Krištofčáková, projektová koordinátorka Rady mládeže Slovenska,
Ing. Simona Šimovičová, senior projekt manažér, Ženský algoritmus,
Mgr. Mário Švec, vedúci oddelenia športu a mládeže mesta Košice,
Adam Urban, projektový manažér pre vzdelávanie Košice IT Valley,
Mgr. Štefan Zachariaš, Europe Direct Košice,
Matilda Dittelová, študentka Gymnázia Šrobárova 1 v Košiciach,
Stela Majerčáková, študentka Gymnázia Šrobárova 1 v Košiciach.

Debata bola tematicky rozdelená do troch okruhov: informovanosť, participáciaa spolupráca.
Prítomní sa zhodli na tom, že informovať študentov o možnostiach, ktoré majú k dispozícii, je
potrebné už počas ich štúdia na stredných školách. Počas rozpravy boli načrtnuté aj konkrétne
riešenia, ako napríklad posilnenie spolupráce škôl a univerzít so samosprávou. Zástupkyne
UPJŠ zdôraznili, že medzinárodné skúsenosti študentov sú pre univerzitu prínosom, no cieľom by
malo byť vytvorenie udržateľných podmienok v regióne, aby sa mladí ľudia po nadobudnutí
zahraničnej praxe chceli vrátiť späť na Slovensko. Zúčastnené študentky vyzdvihli dôležitosť
zdieľania informácií a skúseností prostredníctvom metódy „peer to peer“ (rovesníci
rovesníkom). Významným bodom programu bolo porovnanie dostupných dát s realitou v praxi, v
rámci ktorého prítomní identifikovali najčastejšie prekážky, ktoré bránia mladým ľuďom aktívnejšie
sa zapájať do komunitného a verejného života.
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